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MATHS 
1.निम्िलिखित में से कौि सी लिन्ि 1/5 और 1/4. के बीच स्थित है ? 

    a) 7/33     b) 4/11       c) 13/57       d) 7/17 

2. दो समलमत व्यंजकों का गुणिफि  होता है________ अलिव्यस्तत। 

    a) समलमत    b) असमलमत    c) बहुपद      d)इिमें से कोई िह  ं

3. कृष्णा और सुधीर के पास कुछ कंचे हैं। यदद सधुीर कृष्ण को 10 कंचे देता है, कृष्ण के पास सधुीर से 40 

अधधक कंचे होंगे। यदद सुधीर िे कृष्ण को ददए 40 कंचे, कृष्ण करेंगे सधुीर से 5 गुिा अधधक कंचे हैं। िोजो 

सुधीर के साि कंचों की संख्या। 

     a) 65       b) 55        c) 70        d) 50 

4. समीकरण X2+ X + 1 = 1 का हि है? 

     a) x = 0   b) x = -1   c) a और b दोिों    d) िह ं हो सकता निधााररत 

5. यदद एक निस्चचत डेटा के माध्य और मास्ध्यका का अिुपात 5:7 है, तो इसके बहुिक और माध्य का 

अिुपात ज्ञात कीस्जए। 

     a) 2:5        b)11:5          c)6:5              d)2:3 

6. एक पैक में 90 काडा होते हैं। प्रत्येक काडा को से धचस्नित ककया गया िा 110 से 199 के बीच लिन्ि 

संख्या। एक काडा िे यादृस्छछक रूप से चुिा गया। प्रानयकता ज्ञात कीस्जए कक इस पर संख्या पूणा वगा िह ं है। 

     a) 37/45       b) 43/45      c) 41/45         d) 13/15 

7. बािा िे 2 साि के लिए सावधध जमा िाता िोिा ₹12,000 जमा करिा। ब्याज दर 

20% प्रनत वर्ा िा, ब्याज चक्रवदृ्धध ककया जा रहा िा सािािा। बैंक द्वारा िुगताि ककया गया कुि ब्याज 

ज्ञात कीस्जए (में .)रुपये)। 

    a) 4800        b) 5280       c) 5760          d) 6240 

8. 8 समेी िजुा वाि  एक वगााकार शीट के प्रत्येक कोिे से,िुजा y समेी का एक वगा काटा जाता है। शेर् शीट 

है एक घिाि में मुडा हुआ। न्यूितम संिव मात्रा बिे घिाि का M घि सेंट मीटर है। अगर y  एक है पूणाांक 

है, तो M ज्ञात कीस्जए। 



     a) 32         b) 18           c) 36           d) 12 

9. k का माि ज्ञात कीस्जए, यदद अंक (10,14), (-3,3), (k,-8) सरेंि हैं। 

     a) 16          b) 18          c) -18          d) -16 

10. P एक समािता का एक आतंररक बबदं ुहै बत्रिुज एबीसी। यदद P, AB और BC स ेसमाि दरू  पर है, BC 

और AC तो कोण BPC =_____। 

      a) 1200     b) 90 ﾟ       c) 60 ﾟ        d) 1500 

11. एक चाप की िंबाई जो अंतररत करती है वतृ्त के कें द्र पर 30 का कोण बत्रज्या 42 सेमी _ है। 

      a) 22 सेमी         b) 44 समेी          c)11 सेमी        4) 3.14 समेी  

12. एक कक्षा में 45% ववद्यािी गूदेदार िारंगी  पीते हैं और शेर् का 90% छात्र माजा पीते हैं। कोई छात्र 

दोिों माजा और पल्पी िह ं पीता l िोजो कक्षा में छात्रों का प्रनतशत जो ि तो माजा वपएं और ि ह  गूदेदार 

संतरा। 

     a) 4.5%           b) 6.5%              c) 7.5%       d) 5.5% 

13. एक दकुािदार एक वथतु बेचता है, स्जसका बबक्री सदहत ₹462 में िागत मूल्य ₹400 है 

कर @ 5%। दकुािदार का िाि प्रनतशत ज्ञात करें। 

     a) 7%             b) 12%               c) 10%       d) 8% 

14. तीि रालशयााँ हैं a,b और c,जसैे कक b, c . पर साधारण ब्याज है, c, a पर साधारण ब्याज है। 

निम्िलिखित में से कौि हमेशा सत्य होिा चादहए? 

     a) a2 = bc       b) b2 = ac          c) c2 = ab      d) a2 + b2 = c2 

15. छात्रों की संख्या का अिुपात 2 कक्षाएाँ A और B में 3:2 हैं। अगर 10 छात्र ए से बी के अिुपात में सेवा 

करते हैं 7:8 हो जाता है। अब ककतिे छात्र के क्रम में ए से बी में थिािांतररत होिा चादहए 

अिुपात 8:7 हो जाएगा? 

     a) 49:25         b)25:9             c)36:25         d)49:36 

16. एिेतस िे कंपिी के शेयरों में निवेश ककया। यदद प्रत्येक शेयर की कीमत िी ₹20 और, तो उसका निवेश 

₹6000 और होगा। उसिे ककतिे शेयर ककए िर दिा ? 

     a) 300          b) 400             c) 360         d) 450 

17. P, Q और R एक काया को क्रमशः 6 ददि, 9 ददि और 12 ददि में पूरा कर सकते हैं। 

उन्होंिे एक साि काम ककया और इसे पूरा ककया। उन्होंिे कुि ₹2600 कमाए। P के शेयर ज्ञात कीस्जए। 

    a) 1350          b) 1500            c) 900         d) 1200 

18. अनिि िे P से Q तक f ककमी प्रनत घंटे की गनत से यात्रा की। वह r kmph पर  



Q पर िौट आया। उसका औसत पूर  यात्रा की गनत (f+r)/2 िी। PQ = 240 ककमी। उिकी कुि समय 

साररणी 6 घंटे की ि। f िोजें। 

      a ) 120                      b) 90                           c) 80                      d) 60 

 

Science  
1. जब कोई वपडं वतृ्त के अिुददश एकसमाि गनत करता है, तब : 

   a) इसका वेग बदि जाता है िेककि गनत वह  रहती है| 

   b) इसकी गनत बदि जाती है िेककि वेग वह  रहता है| 

   c) गनत और वेग दोिों बदि गए| 

   d) गनत और वेग दोिों समाि रहते हैं| 

2. x ददशा में यात्रा कर रहे दो वपडंों A और B का वेग-समय ग्राफ धचत्र में ददया गया है- 

 

 a) A का त्वरण अधधक है B 

 b) B का त्वरण A से अधधक है 

 c) दोिों का त्वरण समाि है। 

 d) हम ग्राफ के माध्यम से त्वरण के बारे में दटप्पणी िह ं कर सकते हैं 

3.ददए गए पररपि का पर क्षण कीस्जए और पररपि में प्रवादहत होिे वाि  कुि धारा की गणिा कीस्जए। 

 



   ए) 28amp       बी) 4 amp   सी) 0.25 amp    डी) 3.7 amp 

4] ककसी वथतु पर िंबवत ददशा में काया करिे वािे कुि बि को कहा जाता है 

    ए) थ्रथट         बी) गुरुत्वाकर्ाण बि    सी) उत्प्िावक     डी) दबाव 

[5] निम्िलिखित में स ेककस स्थिनत में अवति दपाण वाथतववक वथतु से बडा प्रनतबबम्ब बिा सकता है? 

    (ए) जब वथतु को उसकी वक्रता बत्रज्या के बराबर दरू  पर रिा जाता है 

   (बी) जब ककसी वथत ुको अनन्त में रखा जाता है | 
   (सी) जब कोई वथतु फोकस और वक्रता कें द्र के बीच रिी जाती है 

   (डी) जब ककसी वथतु को उसकी वक्रता बत्रज्या से अधधक दरू  पर रिा जाता है 

[6] निम्िलिखित में स ेककसमें ऐसे कण होते हैं जो निरंतर गनत में होते हैं? 

 1. -4 डडग्री सेस्ल्सयस के तापमाि पर बफा  

 2. कमरे के तापमाि पर ह रा 

 3. वपघिा हुआ सीसा 

 4. हवा स ेिरा गुब्बारा 

                      ए) 3 और 4 सह  हैं                बी) 1,3, और 4 सह  हैं 

                      सी) 2,3,4 सह  हैं                  डी) 1,2,3, और 4 सह  हैं 

[7] A 10 लमिट में 500 जूि काया करता है और B 20 लमिट में 600 जिू काया करता है, A और B द्वारा 
द  गई शस्तत क्रमशः P1 और P2 है, P1 और P2 के बीच संबंध ज्ञात कीस्जए। 

  a) P1= P2        b) P1>P2       c)P1<P2        d) P1 और P2 अपररिावर्त हैं। 

[8] िकडी का एक 4 ककिो का ब्िॉक आराम से कै्षनतज जमीि के साि िीचंा जाता है और 2 मीटर/सेकंड2 का 
त्वरण उत्पन्ि करिे के लिए 15 न्यूटि पर एक बि की आवचयकता होती है। िकडी के गुटके को समाि 
कै्षनतज िूलम पर 5 मीटर/सेकण्ड की गनत से िीचंिे के लिए बि का पररमाण ककतिा होिा चादहए? 

      ए) 5N        बी) 7N        सी) 8N    डी) 10N  

[9] चंद्रमा पर एक बडा ववथफोट पथृ्वी पर िह ं सुिा जा सकता तयोंकक- 

     a) ववथफोट से उछच आववृत्त वाि  ध्वनि तरंगें उत्पन्ि होती हैं जो अश्रव्य होती हैं 

     b) ध्वनि तरंगों को सचंरण के लिए एक िौनतक माध्यम की आवचयकता होती है 

     c) ध्वनि तरंगें चंद्रमा के वातावरण में अवशोवर्त होती हैं। 

     d) ध्वनि तरंगें पथृ्वी के वायुमंडि में अवशोवर्त होती हैं 



 

[10] धातओंु में ऊष्मा का सबस ेकुचािक है 

  (ए) पारा      (बी) ि ड    (सी) कैस्ल्शयम      (डी) सोडडयम 

[11] रेनिि के बारे में निम्िलिखित में से कौि सा किि सह  है? 

a) यह अधधवतृक गं्रधियों द्वारा स्राववत होता है  

b) यह एंस्जयोटेंलसिोजेि को एंस्जयोटेंलसि में पररवनतात करता है 

c) यह पेट में गैस्थिक गं्रधियों की पेप्टाइड कोलशकाओं द्वारा स्राववत होता है 

d) यह एक हामोि है 

[12] 670F को सेस्ल्सयस में करें? 

   a)19.440C     b)180C     c)22.340C      d) 25.660C 

[13] यदद व्यस्तत उछच रतत कोिेथिॉि से पीडडत है तो डॉतटर ___________ का सझुाव देंगे। 

  a)घी     b) विथपनत तिे    c) डािडा       d) िाडा 

[14] ठोस         तरि        वाष्प  

क्रमशः A, B, C और D प्रकक्रयाओं के िाम हैं- 

       ए) गलन, वाष्पीकरण, संघिि, ,जमना  

       बी) संियि, उछच बिािे की कक्रया, संघिि,जमना 

       सी) सिंयि, संघिि, वाष्पीकरण, जमना 

       डी) वपघििे, वाष्पीकरण, जमना , संघिि 

[15] कौि सा रेडॉतस प्रनतकक्रया का उदाहरण िह  ंहै? 

a) Cl2 +2 H2o +So2 ------4H+ +So4  
3-

   +   2 Cl- 

b)Cu+2 + Zn ----- Zn+2 + Cu 

c)2H2 + O2 ------2H2O 

d)HCl + H2o ----- H3 O + + Cl- 

 

 



 

 

 

 [16]निम्िलिखित में स ेककसका इिेतिॉनिक ववन्यास समाि है? 

     a) Na+ and Mg+                                   b)Na+,Mg+2 and Al+3 

    c) Na and Na+                                     d) K+ and O-2 

  [17] बि/गनत की S.I इकाई 

      a) न्यूटि*सकंेड/मीटर b) न्यूटि c) मीटर/सकंेड*न्यूटि d) इिमें से कोई िह  ं

  [18] एक डॉतटर िे गांव के एक िडके को पािक िािे की सिाह द , तो िडका ककस बीमार  से पीडडत है। 

        ए) मिेररया    बी) एनीमिया    सी) पोलियो      डी) बुिार 

 

REASONING  

1) यमि अंगे्रजी वर्णिाला का पहला भाग उले्ट क्रि िें मलखा जाता है और मिर िूसरा आधा उसी रूप िें मलखा जाता है, तो 

िायें से 15वााँ अक्षर ज्ञात कीमजए। 

   a) A                b) B             c) C             d) D 

2) कौन सा मित्र राजनेताओं, कमवयो ंऔर िमहलाओं के बीि संबंध को सही ढंग से िर्ाणता है? 

 

 3) िी गई श्रंखला िें प्रमतस्थामपत करें? उपयुक्त मवकल्प के साथ 

230,246,271,307,…… 

a) 412           b) 356        c) 518        d) 612 

4) अक्षर श्रंखला िें कुछ अक्षर गायब हैं, सही मवकल्प का ियन करें 

_BC_CA_ABA_C_CA 

a) BCBBA                 b) BABAC                       c) BBCBA                    d) ABCBB 

5) भरत की िाता भरत से कहती हैं। ' िेरी िााँ का एक बेटा है मजसका बेटा अिर है'। अिर भारत से कैसे संबंमधत है? 

a) चचेरा िाई          b) मपता       c) भाई           d) िािाजी 



6) यमि 1066 रुपये को ए, बी, सी और डी के बीि इस तरह मवभामजत मकया जाता है मक A: B = 3:4, B:C= 5:6, C: D= 7:5, 

तो अमधकति मकसे मिलेगा? 

a) B                             b) A                                   c) C                             d) D 

7) रीता ऊंिाई के आरोही क्रि िें व्यवस्थस्थत 20 छात्रो ंकी एक पंस्थक्त िें तीसरे स्थान पर है। रीटा से सभी लमे्ब 5 नए मवद्याथी 

सिूह िें र्ामिल होते हैं। यमि मवद्यामथणयो ंको उनकी ऊाँ िाई के अवरोही क्रि िें व्यवस्थस्थत मकया जाए तो रीता का स्थान क्या 

होगा? 

क) 22वां                      बी) 23वां                           ग) 18वां              घ) कोई नही ं

8) यहााँ एक पासे की िो स्थस्थमतयााँ मिखाई गई हैं। संख्या 3 . वाले िलक के मवपरीत िलक पर संख्या ज्ञात कीमजए 

     a) 2    b)6        c) 5     d) 1 

 

9) नीिे िी गई आकर मत िें वगों की संख्या ज्ञात कीमजए 

           a) 3       b) 4       c) 5         d) 6 

 

10) यमि एक मनमित मनयि का पालन पंस्थक्तवार या सं्तभवार मकया जाता है तो लुप्त संख्या ज्ञात कीमजए? 

      a) 3                             b) 4                             c) 5                            d) 6 

11) मनम्नमलस्थखत को तामकण क क्रि िें व्यवस्थस्थत करें: 

1.कंधे 2.कलाई 3.कोहनी 4. हथेली 5.उंगली 

a) 2,4,5,3,1           b) 3,1,4,2,5             c) 3,4,5,2,1       d) 5,4,2,3,1 

12) एक व्यस्थक्त का िुख उत्तर की ओर है, वह घडी की मवपरीत मिर्ा िें 90 मडग्री और मिर घडी की मिर्ा िें 135 मडग्री 

िुडता है। वह अब मकस मिर्ा की ओर उनु्मख है? 



ए) उत्तर-िमक्षर्             बी) उत्तर-पूवण          सी) िमक्षर्-पमिि          d) िमक्षर्-पूवण 

13) िी गई श्रंखला िें लुप्त पि ज्ञात कीमजए: 

 APJ, BRY, DTW, GVT, KXP,_? 

 a) PZK                   b) PZL                     c) OZK               d) OYL 

14) वह संख्या ज्ञात कीमजए जो प्रश्नवािक मिन्ह के स्थान पर आती है? 

 a) 60                           b) 50                        c) 25                d) 40 

15) रमव अपने घर से िलना रु्रू करता है और िमक्षर् की ओर बढ़ता है। वह 100 िीटर िलता है, मिर बाएं िुडता है और 

200 िीटर िलता है, िाएं िुडता है और 500 िीटर काि करता है। वह अपने घर से मकतनी िूर है? 

  a) 400 √5m            b) 800m           c) 200 √10m          d) 200 √2 m 

16) यमि WORK को 4-12-9-16 के रूप िें कोमडत मकया जाता है, तो आप WOMAN को कैसे कोमडत करेंगे? 

a) 4-12-14-26-13         b) 4-12-13-26-14        c) 4-12-11-26-13          d) 23-15-13-1-14 

17) कुल 10 साइमकलें और मतपमहया साइमकलें थी।ं यमि पमहयो ंकी कुल संख्या 24 थी। मकतने टर ाइसाइमकल थे? 

a) 2                               b) 6                     c) 18                        d) 4 

18): 20 पैसे और 25 पैसे के कुल 324 मसक्ो ंसे 71 रुपये का योग बनता है। 25 पैसे के मसक्ो ंकी संख्या है 

a) 120                        b) 124                 c) 144                    d) 200 
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